



坚定不移实施“八八战略” 高水平建设现代海洋城市

政府工作报告

——2024年3月5日在第十四届全国人民代表大会第二次会议上

>>> 详见第2~3版

市委召开全市领导干部会议传达贯彻全国两会精神

全力推动全国两会精神落地见效 以实干实绩实效打开发展新局面

何中伟主持并讲话 徐仁标张明超王伟传达

□记者 董佩军

本报讯 3月12日下午,市委召开全市领导干部会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,研究部署我市学习贯彻工作。

市委书记、新区党工委副书记何中伟主持会议并讲话。徐仁标、张明超、王伟等分别传达了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和政府工作报告精神、十四届全国人大二次会议精神和、全国政协十四届二次会议精神和、全省领导干部会议精神和、市政协副主席道慈、全国人大代表夏永祥、谢丽和市四套班子领导出席会议。

何中伟指出,今年全国两会是在中华人民共和国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的重要会议,对于凝聚全国

各族人民共识,在党的领导下扎实推进高质量发展,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。我们要学深悟透全国两会精神,深刻领会习近平总书记重要讲话精神,深刻领会过去一年我国发展取得的重大成就,深刻领会全国两会关于今年经济社会发展的重大部署,坚定信心、真抓实干、向海图强,全力推进舟山跨越式发展,在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。

何中伟强调,全市上下要全力推动全国两会精神在舟山落地见效,持续推动“八八战略”走深走实,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,全面加强“三支队伍”建设,深入实施“985”行动,不断在高质量发展中打开“稳进立”新局面。要大力推进现代海洋产业体系建

设,加快发展新质生产力,做强九六产业链,聚焦聚力建强八大平台,推进制造业高质量发展,狠抓现代服务业,提升建筑业发展水平,积极培育新兴产业和未来产业,持续扩大有效投资、释放消费潜力,推动经济稳进提质。要聚力推进国家战略落地,扩大高水平对外开放,集中力量攻坚突破自贸区提升战略,深入实施“一岛一功能”首发工程,加快建设大宗商品资源配置枢纽,全力推进一流强港建设,稳固外贸外贸基本盘。要坚定不移深化改革创新,全面加强“三支队伍”建设,构筑科技创新和人才竞争新优势,激发各类经营主体活力,持续优化提升营商环境,不断增强发展内生动力。要推进城乡融合发展,加快建设海上花园城市,稳步实施城市更新行动,纵深推进城乡环境综合整治,深化新时代“千万工程”,擦亮“绿色发展看

舟山”品牌。要坚持以人民为中心,持续增进民生福祉,加快推进市域公共服务一体化,深化“小岛你好”海岛共富行动,支持嵊泗走海岛县高质量发展共同富裕特色之路,持续推进“扩中提低”,打好除险保安主动仗。

何中伟要求,各地各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为当前一项重要政治任务,推动学习贯彻工作细化、实化、具体化,发挥好集中宣讲阵地作用、新型媒体渠道作用和理论研究阐释作用,巩固拓展主题教育成果,锚定一季度“开门红”目标实干争先,引导广大党员干部在学懂弄通做实上下功夫,以实干实绩实效迅速掀起学习贯彻的热潮。

副厅以上领导干部和老同志,各县(区)、功能区 and 全市各有关方面主要负责人等参加会议。

有力有序高质高效完成巡察工作 为推进跨越式发展提供坚强保障

何中伟在全市巡察工作会议暨八届市委第四轮巡察动员部署会上强调

本报讯(记者 董佩军)3月12日下午,全市巡察工作会议暨八届市委第四轮巡察动员部署会在新城举行。市委书记、新区党工委副书记何中伟在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作重要论述以及考察浙江重要讲话精神,全面贯彻落实现代海洋城市提供坚强保障。

市委常委、组织部部长李武杰宣布八届市委第四轮巡察组组长、副组长名单及任务分工。市委常委、市纪委书记、市监委主任解颀主持会议。

何中伟充分肯定了八届市委巡察工作取得的成绩。他指出,我们要深刻领会政治巡察肩负“两个维护”的重大政治责任、服务中心大局的重要保障作用、对推进全面从严治党的重要利剑作用、坚持人民立场密切联系群众的重要纽带作用,推进政治监督具体化、精准化、常态化,聚焦项目建设、市域公共服务一体化、海岛共富、“三支队伍”建设等重点任务做好监督,不断把巡察利剑磨得更光亮,更加担当有为地推进自我革命城市实践。

何中伟强调,要聚焦服务大局情况,突出对学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神、对服务中心大局情况、对深化改革情况的监督检查,着力保障“国之大者”“省之要事”“市之重点”落地见效。要聚焦清廉建设情况,把“三不”一体推进贯穿巡察工作全过程,紧盯“关键少数”,紧盯重点领域和关键环节,紧盯作风建设特别是形式主义、官僚主义问题,着力营造良好政治生态。要聚焦组织建设情况,紧紧围绕“三支队伍”建设,重点关注干部担当作为、党委(党组)贯彻选人用人原则要求、党建工作责任落实等情况,着力激发干部担当作为、实干争先精气神。

根据部署安排,今年市委将对23个市(新区)直属单位党组织开展巡察,本轮首批巡察10个单位。何中伟要求,要坚持实事求是、联动贯通、从严从实,进一步严明纪律作风,提高发现问题的针对性和实效性,着力形成监督合力,持续强化巡察整改和成果运用。各地各部门要加强统筹协调,强化组织实施,层层压实责任,积极主动配合,确保高质量完成巡察任务。

条帚门航道扩建工程一阶段施工进入尾声

扩建后,将成为宁波舟山港核心港区的第2条30万吨级深水航道



□记者 刘凯 通讯员 顾恩凯

本报讯 管道设备深入海底,像一台巨型吸尘器将海底的淤泥抽取上来,收集在船舱中……昨天上午,在位于嵊峙岛与六横岛之间的条帚门航道扩建工程施工现场,一艘万方级自航耙吸式挖泥船“长鲸2”号船正在进行疏浚作业。截至目前,航道疏浚量已超200万立方米,一阶段施工进度

超99%。

“原本有2艘挖泥船在作业,现在一阶段工程已接近尾声,我们就留下‘长鲸2’号船做扫尾工作。”施工方长江南京航道工程局“长鲸2”号船船长郭凡荣介绍,寒潮、大风、浓雾等天气都会影响施工进度,工人们抓紧时间,采取24小时作业模式,确保工程进度。

条帚门航道外接东航路,内连佛渡、螺头水道,直达宁波舟山港六横港区、梅山港区等核心港区,总里程48公里。近年来,进出港大型船舶数量与日俱增,条帚门航道

扩建提升“迫在眉睫”。

“扩建后,原先的15万吨级航道能够满足30万吨级船舶乘潮通航的需求,这也是继嵊峙门口外人工航道后,宁波舟山港核心港区的第2条30万吨级深水航道。”市港航事业发展中心航道建设处副处长沈达博告诉记者,航道扩建完成后将有效缓解嵊峙门航道的通航压力,加快形成宁波舟山港核心港区超大型船舶进港“双通道”,有力支撑世界一流强港产业快速发展。

据了解,3月底完成一阶段口

内段疏浚工作后,该工程将暂停施工,预计于今年10月启动二阶段外海段工程。整个工程计划2025年完工,进一步巩固和提升宁波舟山港在保障国家原油、铁矿石等大宗商品战略安全中的重要地位。

全力护航工程建设,市港航和口岸管理局坚持全周期管理、全方位服务、全要素保障,组建重大项目报批工作攻坚专班,并争取资金支持,实现3个月完成可批复、6个月完成初步设计和施工图设计批复。

我市全国人大代表返舟

□记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平

“这次赴京参会收获很大、感触很深。”谢丽告诉记者,去年代表团小组讨论“两院”工作报告时,她曾作了关于加大电信诈骗打击力度和坚决查处非法传销的发言。今年参会期间,她的桌上多了张温馨提示,告诉她相关建议已经体现到了今年最高人民法院工作报告中,让她感到非常惊喜和自豪。

在北京,谢丽每天平均接受四到五批的记者采访,她也从各方面宣传推介了舟山的美景美食。“很多记者朋友和人大代表都加了我的微信,很向往舟山,我也向他们发出了邀请。”此外,她还提交了《关于文旅融合背景下将旅游公共服务纳入基本公共服务体系的建议》等,呼吁推动文旅深度融合,不断提升文旅产品和服务的供需匹配度。

代表们表示,回到舟山后要把学习贯彻全国两会精神与做好本职工作结合起来,把会议精神传达到各条战线、传递给广大群众,立足本职工作、认真履职尽责、积极担当作为,以实际行动为加快夺取建设现代海洋城市更大成果贡献代表力量。

岱山船老大沈华忠再次挥刀砍断连接绳,舍弃几千只蟹笼,救起16名遇险船员。2021年,他也曾舍弃10多万元的蟹笼救起16人

“救人第一、生产第二,这都是应该的”

□记者 陈瑶

砍断价值10多万元的蟹笼救起16人的船老大沈华忠,昨天又救人了。面对遇险的渔民兄弟,他作出了同2021年9月26日那天一样的决定:砍断蟹笼连接绳,全速施救。

“救起了十几个人,哪里人我也不晓得,语言沟通不了,我要回家来了,蟹笼也都扔在外面……”昨天上午10时28分,岱山县高亭镇渔业发展办公室主任吴剑宏的微信,收到了来自“浙岱渔11492”船老大沈华忠的语音信息。“你船上的人有没有事?救援过程困难吗?现在怎么样了?”听说沈华忠刚刚救了十几个人,吴剑宏一下子紧张起来,马上详细询问。

昨天14时16分,记者见到吴剑宏的时候,他还在通过微信和沈华忠沟通。

记者通过微信视频电话,联系到了还在海面疾驰的沈华忠。据他回忆,当天上午不到10时,他的船在162海区8小区作业。“今天海面上有雾,能见度很差,远处有人落水,我肉眼是看不到的,不过那些落水的人发出了烟雾弹。”沈华忠说,看着海上升起浓烟,他知道肯定有人落水了。

下转第4版



救人现场 视频截图



今日 3℃~13℃
明日 7℃~14℃

多云到阴。偏北风3-4级,下午转东南到南风4-5级。
阴转多云。偏南风4-5级。